Wasser-Heizgeréat

(~)ebasto

Zusatzheizung Thermo Top [ Thermo Top T

Prufzeichen ~~~ S 238

Legende zu Bild 1
1 Heizgerat Thermo Top-B
2 Flachsicherungshalter und Geblaserelais
3 Vorwahluhr
4 Abgasschalldampfer
5 Brennluftansaugleitung

Spezialwerkzeug

Abklemmzangen
Drehmomentschlissel fur 2,0 - 10 Nm
Einnietzange

Inhaltsverzeichnis

Mitsubishi Space Star
Heizgerat / Einbaukit

Gultigkeit

Vorwort

Allgemeine Hinweise
Vorarbeiten

Einbauort Heizgerat
Flachsicherungshalter und Geblaserelais
Geblaseansteuerung
Vorwahluhr und

Option Sommer-/Winterschalter
Einbau Heizgerat
Brennluftansaugleitung
Abgasanlage

Ident.-Nr. 675 26C Printed in Germany  08/01

Druck: Steffen

ADNWWWNNDNPE

10
10

Einbauanleitung

Mitsubishi
Space Star

1,3 | Benzin
1,6 | Benzin
1,81 GDI

Typ DGO

mit manueller Klimaanlage
Gultigkeit siehe Seite 2

Fahrzeugtypen, Motortypen und Ausstattungs-
varianten, die nicht in dieser Einbauanleitung
aufgefiihrt sind, wurden nicht gepriift.

Ein Einbau nach dieser Einbauanleitung kann
aber mdglich sein.

In jedem Fall sind die Zulassungsvorschriften
auf Seite 2 zu beachten!

HINWEIS:

Die allgemeine Bauartgenehmigung (ABG)
ist beim Kraftfahrt-Bundesamt beantragt und
noch nicht erteilt worden!

Brennstoffeinbindung
Einbindung in den Wasserkreislauf
Abschlielende Arbeiten

10
14
20

© Webasto Thermosysteme International GmbH Germany



Thermo Top Space Star

Heizgerat / Einbaukit

Menge Bezeichnung Bestell-Nr.
1 Wasserheizgerat Thermo Top (Typ BW50) mit Lieferumfang 313 95B
oder
1 Wasserheizgerat Thermo Top T (Typ BW50) mit Lieferumfang 313 97B

Zusatzlich erforderlich:

1 Einbaukit Mitsubishi Space Star Thermo Top 675 23B

Gliltigkeit

Hersteller Handelsbezeichnung Typ EG-BE-NTr.

Mitsubishi Space Star DGO e4*97/27*0030*..

Motortyp Motorart Leistung in KW Hubr. in cm 3

4G13 Otto/ 4 60 1299

4G13 Otto/ 4 63 1299

4G18 Otto / 4 72 1584

4G93 Otto / 4 90 1834
Vorwort

Diese unverbindliche Einbauanleitung gilt flr die Pkw Mitsubishi Space Star Benzinfahrzeuge - Gultigkeit siehe
Titelseite - Modelljahr 1999 und spater, wenn technische Anderungen am Fahrzeug den Einbau nicht beeinflus-
sen unter Ausschluf’ irgendwelcher Haftungsanspriiche. Je nach Version und Ausstattung des Fahrzeuges
kénnen beim Einbau Anderungen gegeniiber diesem Einbauvorschlag notwendig werden. In jedem Fall sind
jedoch die Vorschriften der “Einbauanweisung” und “Betriebsanweisung” Thermo Top zu befolgen. Die ent-
sprechenden Regeln der Technik sind beim Einbau einzuhalten.

ACHTUNG:
Die Zulassungsvorschriften sind zu beachten!

In der Bundesrepublik Deutschland ist der nachtragliche Einbau der Zusatzheizung Thermo Top Z/C nach die-
sem Einbauvorschlag abnahmepflichtig, da hierzu kein spezieller Nachtrag der ABG besteht. Der Einbau hat
nach der Einbauanweisung zu erfolgen. Er ist

a) bei der Typprifung der Fahrzeuge nach 8§20 StVZO,

b) bei der Einzelprifung nach 8§21 StVZO oder

¢) bei der Begutachtung nach 8§19 StVZO durch einen amtlich anerkannten Sachverstandigen oder Prifer
fur den Kraftfahrzeugverkehr, einen Kraftfahrzeugsachverstandigen oder Angestellten nach Abschnitt 4
der Anlage 8b zu StvzO

zu Uberprifen und im Falle c) unter Angabe von Fahrzeughersteller, Fahrzeugtyp und Fahrzeugidentifizie-
rungsnummer auf der Abnahmebestatigung bescheinigen zu lassen. Die Wirksamkeit der Bauartgenehmigung
ist hiervon abhangig.



Space Star Thermo Top

Allgemeine Hinweise

- Blanke Karosseriestellen, z.B. an Bohrungen mit
Korrosionsschutz versehen

- Schlauche, Leitungen und Kabelbdume mit Kabel-
binder sichern und an Scheuerstellen mit Schutz-
schlauch versehen

- Scharfe Kanten mit Kantenschutz (aufgeschnittener
Kraftstoffschlauch) versehen

- Alle Langenangaben sind, wenn nichts anderes ver-
merkt ist, in mm angegeben

Vorarbeiten

Motorraum

- Batterie abklemmen und ausbauen

- Druck vom Kihlsystem ablassen

- Luftfilter mit Ansaugschlauch ausbauen

- Die nicht zutreffende Jahreszahl auf dem Duplikat-
Typschild entfernen

- Duplikat-Typschild an gut sichtbarer Stelle anbrin-
gen

Fahrzeugaul3enseite

- Tankdeckel 6ffnen, Tank beliften
Tankdeckel schliel3en

Blinkleuchten vorne ausbauen

- StoRRfanger abbauen

- Radhausverkleidung vorne links ausbauen

Nur bei GDI
- Unterfahrschutz ausbauen

Fahrzeuginnenraum
- FuBraumverkleidung Beifahrerseite ausbauen

Einbauort Heizgerat
Das Heizgerat (2/1) wird vorne links am Rahmen-
Langstrager zwischen Radhaus und StoR3fanger ein-
gebaut. Die Einbaulage ist senkrecht.




Thermo Top Space Star

Flachsicherungshalter und Geblaserelais

- Lochbild der Befestigungsplatte des Sicherungshal-
ters (3/1), des Geblaserelais (3/2) und des Masse-
stlitzpunktes (3/3) an der in Bild 3 dargestellten
Position auf den Innenkotfliigel tbertragen

- Bohrung fur Sicherungshalter g 2,5 mm, fir Gebla-
serelais und Massestitzpunkt g 4,0 mm bohren

- Befestigungsplatte des Sicherungshalters mit
Blechschraube 3,5x13, Geblaserelais und Masse-
stlitzpunkt mit Blechschrauben 5,5x9,5 befestigen

- Sicherungshalter auf Befestigungsplatte aufstecken

- Plus-Leitung an Batterie-Plus anschliel3en

- Kabelbaum fir Heizgerat zum Einbauort des Heiz-
gerates verlegen

- Kabelbaum fiur Vorwahluhr und Geblaseeinbindung
an fahrzugeigenem Kabelbaum im linken Radhaus
verlegen und durch vorhandene Kabeltille in den
Fahrzeuginnenraum verlegen

HINWEIS:
Bei allen Kabeldurchfilhrungen auf Scheuerschutz
achten!

- Kabelbdume mit Kabelbinder befestigen

Geblaseansteuerung
(Riickansicht)

HINWEIS:

Die Geblaseansteuerung erfolgt an der Steckverbin-
dung B77 am fahrzeugeigenem Geblaserelais B74
gemal Schaltplan Bild 6!

- Sicherungs- / Relaistrager geman Bild 5 lésen

- Stecker (4/1,B77; 5/3) am Gebléaserelais B74 abzie-
hen

- Leitung ws/rt (5/4,2) (Pin 2) ca. 30 mm vor dem
Stecker (5/3) trennen

- Rundsteckverbindungen ancrimpen

- Verbindungen gemal Schaltplan Bild 6 herstellen

- Leitung schwarz (5/1) vom Geblaserelais K3/30 mit
Leitung ws/rt (5/2) zum Geblaseschalter verbinden

- Leitung rot (5/5) von Geblaserelais K3/87a mit Lei-
tung ws/rt (5/4) vom Stecker (5/3) Geblaserelais
verbinden




Space Star

Thermo Top
SCHMELZ- ZUND-
SICHERUNG @ SCHALTER (I1G2)
4w 2L-R
2 1
ABt J/B
o1 2}
25A 15A
5 3 .
- . GEBLASE-
F3 y g | RELAIS
OFF? ON (B-74)
rt 13
2WR X2
sSw
) 3 2B
GEBLASE-
SCHALTER
OFF HI
“LO o MH/ ] =
5 1 6 4
1.250 1.25 2W-R | 2B-W
B-R
2 4 1
WIDERSTAND
gn/ws
3
2BW | |
1
GEBLASE-
MOTOR @
2
2B
2B
5
6




Thermo Top Space Star

Vorwahluhr und
Option Sommer-/Winterschalter

ACHTUNG:
Bei der Montage der Vorwahluhr nicht auf das LCD-
Display driicken

HINWEIS:

Der dargestellte Einbauort der Vorwahluhr (7/1) und
des Sommer-/Winterschalters (7/2) ist eine Empfeh-
lung! Vor der Montage bitte den Einbauort mit lhrem
Kunden abstimmen

Bohrschablone fir Vorwahluhr (7/1) an der ge-
winschten Position aufkleben

- Zwei Bohrungen gemaf Schablone bohren

- Schablone entfernen

- Befestigungshiilse mit Blechschraube montieren

HINWEIS:

Auf Richtung der Rastzahne achten (Siehe Einbauan-
weisung)! Bei der Verlegung des Kabelbaumes auf
Scheuerschutz achten!

- Kabelbaum der Vorwahluhr durch die Bohrung zie-
hen und Stecker an der Vorwahluhr anstecken
- Vorwahluhr aufstecken

- Lochbild des Sommer-/Winterschalters (7/2) an der
gewunschten Position Ubertragen und Bohrung o
12 mm bohren

- Mutter und Zahnscheibe tber beide Leitungen fih-
ren

- Leitungen braun und violett durch Bohrung fihren
und wie in Bild 8 dargestellt am Schalter anschlie-
Ben (untere Kontakte)

- Sommer-/Winterschalter mit Zahnscheibe und Mut-
ter befestigen \(




Space Star Thermo Top

Einbau Heizgerat

- Verkleidung zum Motorraum wie in Bild 9 dargestellt
(Pfeile) ausschneiden

- Abgasleitung vom Heizgerat zum Schalldampfer .
und Abgasleitung-Endstiick wie in Bild 10 darge- Abgasleitung
stellt ablangen

Heizgerat-Schalldampfer Abschnitt Endstiick

- Einlegeplatte (11/3) so in die Halteplatte (11/1) ein-
setzen, dafl} die Abgasseite nach rechts weist

- Einlegeplatte mit zwei Senkkopfschrauben (11/2)
befestigen

- Halteplatte (12/3) wie in Bild 12 dargestellt mit 2 12 3 4
Schrauben M6x12 (12/2, 4), 2 Schrauben M6x20 | | | |
(12/5, 6) und Bundmuttern am Halter (12/1) befesti- e
gen

12




Thermo Top Space Star

Einbau Halteplatte

- Halter (13/2) mit 3 Schrauben M8x25 (13/1, 3, 5) in
vorhandenen Einschweilmuttern (14/1, 2, 4) befe-
stigen

- Lochbild fur Bohrung (13/4), (14/3) auf Karosserie
Ubertragen und Halter wieder ausbauen

- Bohrung @ 9 mm bohren und Einnietmutter M6 in
Bohrung einsetzen

HINWEIS:

Bei der Montage des Halters, sind zwischen Halter
und Karosserie Distanzscheiben 10 mm dick einzufu-
gen!

- Halter mit 3 Schrauben M8x25 (13/1, 3, 5) und Di-
stanzscheiben 10 mm dick befestigen

- Halter mit Schraube M6x30 (13/4) und Distanz-
scheibe 10 mm dick befestigen

- Distanzmutter M6x30 (15/2) mit Schraube M6x12 1
und Federring wie in Bild 15 dargestellt an der Stre-
be (15/1) befestigen




Space Star Thermo Top

Heizgerat in Halteplatte einsetzen

- Buchse (Abgasdichtung) (16/1) wenn nicht vorhan-
den, an der Unterseite des Heizgerates in den Ab-
gasaustritt einsetzen

- Heizgerat (17/1) in die Halteplatte einsetzen und
Seitenblech (17/3) mit Schraube M6x20 (17/4) befe-
stigen

- Strebe (17/6) wie in Bild 17 dargestellt mit Distanz-
scheibe 10 mm dick (17/5) und Schraube M6x30
(17/2) zusammen mit Seitenblech befestigen

- Strebe (18/3) oben mit Schraube M6x30 (18/2), Fe-
derring und Distanzscheibe 15 mm dick (18/1) in
vorhandener Einschweilmutter befestigen

Kabelbaum am Heizgerat montieren

- 2-poligen Stecker X15 (19/3) und 6-poligen Stecker
X14 (19/4) des Kabelbaumes auf das Steuergerat
aufstecken

- 2-poligen Stecker X20 (19/1) des Magnetventils mit
dem Stecker (19/2) am Kabelbaum verbinden

HINWEIS:
Die Zugentlastungen der drei Steckverbindungen
missen beim Kontaktieren deutlich hérbar einrasten!

- Restlichen Kabelbaum in Schlaufen legen und zu-
rickbinden




Thermo Top Space Star

Brennluftansaugleitung

- Endkappe auf Brennluftansaugleitung aufstecken

- Brennluftansaugleitung (20/1) an der Einlegeplatte
aufstecken und mit Schlauchschelle befestigen

- Brennluftansaugleitung wie in Bild 20 dargestellt
verlegen und mit Kabelbinder befestigen

Abgasanlage

- Abgasleitung (21/5) wie in Bild 21 dargestellt formen
und zusammen mit Schlauchklemme lose am Ab-
gasschalldampfer (21/3) aufstecken

- Abgasschalldampfer zusammen mit Rohrschelle
(21/2) mit Schraube M6x12 und Federring an der Di-
stanzmutter (21/1) befestigen

- Abgasleitung wie in Bild 21 dargestellt ausrichten
und mit Schlauchklemme befestigen

- Abgasleitungs-Endstick (21/4) am Schalldampfer
aufstecken und mit Schlauchklemme befestigen

- Abgasleitungs-Endstiick wie in Bild 21 dargestellt
formen

Brennstoffeinbindung

HINWEIS:

Die Brennstoffentnahme erfolgt aus der Kraftstoff-
ricklaufleitung!

Tankverschlu3deckel 6ffnen, Tank beluften, Tankver-
schluRdeckel schlieRen!

Auslaufenden Kraftstoff mit geeignetem Behélter auf-
fangen!

Brennstoffleitungen knickfrei verlegen!

Die Brennstoffleitungen sind entsprechend der Ein-
bausituation abzulangen!

- Im Lieferumfang enthaltene Brennstoffleitung in der
Mitte trennen

- Leitungsenden mit Vor- und Ricklauf kennzeichnen

- Brennstoffleitungen am Heizgerat Brennstoffein-
und -austritt aufstecken und mit Schlauchschellen
befestigen

- Im Einbaukit enthaltenen Kantenschutz (22/1) an
der in Bild 22 dargestellten Position anbringen

- Brennstoffleitungen (22/2, 3) wie in Bild 22 darge-
stellt nach oben in den Motorraum fiihren

10



Space Star Thermo Top

Brennstoffeinbindung 1,3 | Benzin

- Brennstoffleitungen (23/1, 2) wie in Bild 23 darge-
stellt an vorhandenem Kabelbaum zum Ricklauf-
rohr am Motor fithren

- Kabelbaumhalterung (24/3) ausbauen
- Fahrzeugeigene Kraftstoffriicklaufleitung (24/2) am
Rucklaufrohr (24/1) abziehen

- Brennstoffleitung (25/1) vom Heizgerat-Brennstoff-

eintritt zum Rducklaufrohr fihren, ablangen, am

Rucklaufrohr aufstecken und mit Schlauchschelle

befestigen

Brennstoffleitung (25/3) vom Heizgerat-Brennstoff-

austritt zur Fahrzeugeigenen Ricklaufleitung (25/2)

fihren und ablangen

- Brennstoffleitung und Fahrzeugseitige Rucklauflei-
tung unter Verwendung von Verbindungsrohr 8x8
mm und Schlauchschellen verbinden

- Brennstoffleitungen mit Kabelbinder befestigen

11



Thermo Top Space Star

Brennstoffeinbindung 1,6 | Benzin

- Brennstoffleitungen (26/1,2) gemaf Bild 26 an vor-
handenem Kabelbaum zum Ricklauf/Druckregler
am Motor fihren

- Fahrzeugeigene Ricklaufleitung (27/2) vom Motor
zum Tank am Druckregler (27/1) abziehen

- Brennstoffleitung (28/2, 26/2) gemaf’ Bild 28 und

Bild 26 vom Heizgerateintritt zum Druckregler (28/1)

verlegen

Brennstoffleitung (28/2) am Druckregler (28/1) ab-

langen

- Brennstoffleitung am Druckregler aufstecken und
mit Schlauchschelle befestigen

- Brennstoffleitung (28/3, 26/1) gemal Bild 28 vom
Heizgerataustritt zur fahrzeugeigenen Ricklauflei-
tung (28/4, 27/2) verlegen und ablangen

- Brennstoffleitung (28/3) und fahrzeugeigene Rick-
laufleitung (28/4) gemal Bild 28 mit Verbindungs-
rohr 8x8 und Schlauchschellen verbinden

- Brennstoffleitungen gemaf Bild 28 und Bild 26 mit
Kabelbindern befestigen

12



Space Star Thermo Top

Brennstoffeinbindung 1,8 | GDI

- Brennstoffleitungen (29/1,2) wie in Bild 29 darge-
stellt an vorhandenem Kabelbaum zum Ricklauf-
rohr am Motor fithren

- Fahrzeugeigene Kraftstoffriicklaufleitung (30/2) am
Rucklaufrohr (30/1) abziehen

Brennstoffleitung (31/1) vom Heizgerat-Brennstoff-

eintritt zum Rucklaufrohr fihren, ablangen, am

Rucklaufrohr aufstecken und mit Schlauchschelle

befestigen

Brennstoffleitung (31/3) vom Heizgerat-Brennstoff-

austritt zur fahrzeugeigenen Rucklaufleitung (31/2)

fihren und ablangen

- Brennstoffleitung und fahrzeugseitige Ricklauflei-
tung unter Verwendung von Verbindungsrohr 8x8
mm und Schlauchschellen verbinden

- Brennstoffleitungen mit Kabelbinder befestigen

13



Thermo Top Space Star

Einbindung in den Wasserkreislauf

HINWEIS:

Alle Schlauchschellen mit 2,0 + 0,5 Nm festziehen!
Auslaufendes Kuhlwasser mit geeignetem Behélter
auffangen!

Wasserschlauche knickfrei verlegen!

Im Folgendem wird eine Einbindung des Heizgerates
“In Reihe" (Inline) in den Kuhlwasserkreislauf des
Fahrzeuges beschrieben (Bild 32)

Legende zu Bild 32:

1 Ausgleichsbehalter

2 Kuhlerthermostat 1 2 3 4 5

3 Fahrzeugmotor b) —>—(®:|—»—
4 Umwalzpumpe (Heizgeréat)

5 Heizgerat 7 X Y

6 Heizungswarmetauscher (Fahrzeug) >
7 Kuhler =]

i

4

—_ . : 32
Wassereinbindung bei 1,3 | Benzin

- Von dem im Lieferumfang beiliegenden Wasser-
schlauch 3 Schlauchstiicke wie in Bild 33 dargestellt
ablangen

-
N
w

1 x 55 mm + 90°-Bogen (33/1)
(von Heizgerat-Wasseraustritt zu Wasserschlauch
(33/2))

1 x 1100 mm (33/2)

(von Wasserschlauch (33/1) zu Warmetauscher-
Wassereintritt) . |

55 1100 850

1 x 850 mm + 180°-Bogen (33/3) Abschnitt Abschnitt
(von beiliegendem 180°-Bogen (Motor-Wasseraus- 10 mm
tritt) zu Heizgerat-Wassereintritt)

- Warmeschutzschlauch 1000 mm lang auf Wasser-
schlauch (33/2) aufschieben

- Warmeschutzschlauch 800 mm lang auf Wasser-
schlauch (33/3) aufschieben

- Wasserschlauch (33/1, 34/2) mit geradem Ende am
Heizgerat-Wasseraustritt aufstecken, gemaf Bild
34 ausrichten und mit Schlauchschelle befestigen

- Wasserschlauch (33/2, 34/1) mit Verbindungsrohr
18/18 mm und Schlauchschellen mit Wasser-
schlauch (34/2) verbinden

- Wasserschlauch (33/3, 34/3) mit 180°-Bogen am
Heizgerat-Wassereintritt aufstecken, gemaf Bild 34
ausrichten und mit Schlauchschelle befestigen

14



Space Star Thermo Top

- Wasserschlauche gemaf Bild 34 und Bild 35 in den
Motorraum verlegen

- Wasserschlauch (36/1) am Motor-Wasseraustritt
abziehen

- Beiliegenden 180°-Bogen (37/1) gemal Bild 34 am
Motor-Wasseraustritt aufstecken und mit Schlauch-
schelle befestigen

- Wasserschlauch vom Heizgerat-Wassereintritt mit
Verbindungsrohr 18/18 mm und Schlauchschellen
mit 180°-Bogen verbinden

- Wasserschlauch vom Heizgerat-Wasseraustritt mit
Verbindungsrohr 18/18 mm und Schlauchschellen
mit Wasserschlauch zum Fahrzeugwarmetauscher
verbinden

- Beiliegenden Kantenschutz (38/1) gemaf’ Bild 38
am Batteriehalter aufstecken
- Wasserschlauche mit Kabelbinder befestigen

HINWEIS:
Auf Abstand zur Kupplungsbetatigung achten!




Thermo Top

Wassereinbindung bei 1,6 | Benzin

16

Von dem im Lieferumfang beiliegenden Wasser-
schlauch 3 Schlauchstiicke wie in Bild 39 dargestellt
ablangen

1 x 55 mm + 90°-Bogen (39/1)
(von Heizgerat-Wasseraustritt zu Wasserschlauch
(39/2))

1 x 1100 mm (39/2)
(von Wasserschlauch (39/1) zu Warmetauscher-
Wassereintritt)

1 x 850 mm + 180°-Bogen (39/3)
(von beiliegendem 180°-Bogen (Motor-Wasseraus-
tritt) zu Heizgerat-Wassereintritt)

Warmeschutzschlauch 1000 mm lang auf Wasser-
schlauch (39/2) aufschieben
Warmeschutzschlauch 800 mm lang auf Wasser-
schlauch (39/3) aufschieben

Wasserschlauch (39/1, 40/2) mit geradem Ende am
Heizgerat-Wasseraustritt aufstecken, gemaf Bild
40 ausrichten und mit Schlauchschelle befestigen
Wasserschlauch (39/2, 40/1) mit Verbindungsrohr
18/18 mm und Schlauchschellen mit Wasser-
schlauch (40/2) verbinden

Wasserschlauch (39/3, 40/3) mit 180°-Bogen am
Heizgerat-Wassereintritt aufstecken, gemaf Bild 40
ausrichten und mit Schlauchschelle befestigen

Wasserschlauche (41/1,2) gemafl Bild 41 in den
Motorraum verlegen

Fahrzeugeigenen Wasserschlauch (42/1) zum War-
metauscher-Wassereintritt gemaf Bild 42 am Mo-
toraustritt abziehen

Space Star
1 2 3
; 55 1100 850
Abschnitt Abschnitt
10 mm
39

SRR )
==

E,



Space Star Thermo Top

- Beiliegenden 180°-Bogen (43/1) am Motoraustritt
aufstecken, gemaR Bild 43 ausrichten und mit
Schlauchschelle befestigen

- Wasserschlauch 850mm lang (43/2, 41/1) vom
Heizgerat-Wassereintritt zum beiliegenden 180°-
Bogen (43/1) am Motoraustritt verlegen

- Wasserschlauch (43/2) und 180°-Bogen (43/1) mit
Verbindungsrohr 18x18 und Schlauchschellen ver-
binden

Wasserschlauch 1100mm lang (44/2, 41/2) vom
Heizgerat-Wasseraustritt  zu  fahrzeugeigenem
Wasserschlauch (44/1) zum Warmetauscher-Was-
sereintritt verlegen

Wasserschlauch 1100mm lang (44/2) und Wasser-
schlauch (44/1) zum Warmetauscher-Wassereintritt
mit Verbindungsrohr 18x18 und Schlauchschellen
verbinden

- Beiliegenden Kantenschutz (45/1) gemafd Bild 45
am Batteriehalter aufstecken
- Wasserschlauche mit Kabelbinder befestigen

HINWEIS:
Auf Abstand zur Kupplungsbetéatigung achten!

17



Thermo Top Space Star

Wassereinbindung bei 1,8 | GDI

2 3

- Von dem im Lieferumfang beiliegenden Wasser-
schlauch 3 Schlauchstiicke wie in Bild 46 dargestellt ‘

ablangen

1
1 x 55 mm + 90°-Bogen (46/1)
(von Heizgerat-Wasseraustritt zu Wasserschlauch
(46/2))
1 x 1100 mm (46/2)
(von Wasserschlauch (46/1) zum Warmetauscher- 55 1000 750

Wassereintritt) Abschnitt Abschnitt
10 mm

1 x 750 mm + 180°-Bogen (46/3) 6
(von Schlauchstiick Motor-Wasseraustritt zu Heiz- 4
gerat-Wassereintritt)

- Warmeschutzschlauch 1000 mm lang auf 900 mm
ablangen und auf Wasserschlauch (46/2) aufschie-
ben

- Warmeschutzschlauch 800 mm lang auf Wasser-
schlauch (46/3) aufschieben

- Wasserschlauch (46/1, 47/2) mit geradem Ende am
Heizgerat-Wasseraustritt aufstecken, gemaf Bild
47 ausrichten und mit Schlauchschelle befestigen

- Wasserschlauch (46/2, 47/1) mit Verbindungsrohr
18x18 mm und Schlauchschellen mit Wasser-
schlauch (47/2) verbinden

- Wasserschlauch (46/3, 47/3) mit 180°-Bogen am
Heizgerat-Wassereintritt aufstecken, gemaf Bild 47
ausrichten und mit Schlauchschelle befestigen

- Wasserschlauche gemal Bild 47 und Bild 48 in den
Motorraum verlegen

18



Space Star Thermo Top

- Wasserschlauch (49/1) vom Motor-Wasseraustritt
zum Fahrzeug-Warmetauscher an der in Bild 49
dargestellten Position (Pfeile) trennen

- Schlauchschelle am Motor-Wasseraustritt I6sen,
Schlauchstiick (50/2) gemaf Bild 50 drehen und mit
Schlauchschelle wieder befestigen

- Wasserschlauch vom Heizgerat-Wassereintritt
(50/1) mit Verbindungsrohr 18x18 mm und
Schlauchschellen mit Schlauchstiick Motor-Was-
seraustritt (50/2) verbinden

- Wasserschlauch vom Heizgerat-Wasseraustritt
(50/4) mit Verbindungsrohr 18x18 mm und
Schlauchschellen mit Wasserschlauch zum Fahr-
zeugwarmetauscher (50/3) verbinden

- Beiliegenden Kantenschutz (51/1) gemaR Bild 51
am Batteriehalter aufstecken
- Wasserschlauche mit Kabelbinder befestigen

HINWEIS:
Auf Abstand zur Kupplungsbetéatigung achten!

19



Thermo Top Space Star

AbschlielRende Arbeiten

- Fahrzeugbatterie anklemmen
- Demontierte Teile in umgekehrter Reihenfolge wieder montieren

HINWEIS:
Auf ausreichenden Abstand der Abgasanlage (Abgasaustritt) zum Stof3fanger ist zu achten!

- Alle Schlauchleitungen, Schlauch- und Rohrschellen sowie alle elektrische Anschliisse auf festen Sitz prifen
- Alle losen Leitungen mit Kabelbinder sichern

- Werkzeuge, wie z.B. Abklemmzangen usw. aus dem Motorraum entfernen

- Heizgeratekomponenten mit Korrosionsschutzwachs (Tectyl ML, Bestell-Nr. 111329) einspriihen

- Motor starten, Wasserkreislauf nach Angaben des Fahrzeugherstellers entliften, Kiihlwasser nachfiillen

- Fahrzeugheizung auf "warm" und Geblase auf Stufe 2 stellen

- Webasto-Heizung einschalten, siehe "Betriebsanweisung"

(~)ebasto

Webasto Thermosysteme International GmbH
Postfach 80 - D-82132 Stockdorf - Hotline 0 18 05/ 93 22 78
Hotfax (0395) 55 92-353 - http://www.webasto.de

20



	Mitsubishi Space Star
	Materialliste
	Inhaltsverzeichnis
	Heizgerät / Einbaukit
	Gültigkeit
	Vorwort
	Allgemeine Hinweise
	Vorarbeiten
	Motorraum
	Fahrzeugaußenseite
	Fahrzeuginnenraum

	Einbauort Heizgerät
	Flachsicherungshalter und Gebläserelais
	Gebläseansteuerung
	Vorwahluhr und Option Sommer-/Winterschalter
	Einbau Heizgerät
	Einbau Halteplatte
	Heizgerät in Halteplatte einsetzen
	Kabelbaum am Heizgerät montieren

	Brennluftansaugleitung
	Abgasanlage
	Brennstoffeinbindung
	bei 1,3 l Benzin
	bei 1,8 l GDI

	Wasserkreislauf
	bei 1,3 l Benzin
	bei 1,6 l Benzin
	bei 1,8 l GDI

	Abschließende Arbeiten

